

# दैनिक महाराष्ट्राच्या परिवर्तनवादी विचारांचे ऐकमेव निर्भिड दैनिक

# वादळ वार्ता



प्रतिनिधी नेमणे आहे

महाराष्ट्रातील प्रत्येक जिल्हा, तालुका आणि महाराष्ट्रातील प्रत्येक जिल्हा, तालुका, शहर आणि ग्रामीण भागात प्रतिनिधी नेमणे आहेत. इच्छुकानी त्वरित संपर्क साधावा.

१. समाजसेवेची आवड २. जनसंपर्क ३. स्मार्ट फोन असणे आवश्यक ४. सोशल मीडियाचा वापर करता येणे

संपर्क: ९४२२६६००७७

जिल्हा शाखा प्रमुख प्रतिनिधी: वार्ता वार्ता प्रतिनिधी वर भेट द्या.

vadalvartanews@gmail.com

● मुख्य संपादक : अजय भांगे ● संपादक : रमेश गुळभिले ● कार्यकारी संपादक : संतोष निकम ● मो.न. ९४२२६६००७७

● वीड/महाराष्ट्र ● रविवार १० मार्च २०२४ ● आरएनआय/टिसी/एमएचएमएआर/२०२३/५२३१५ ● वर्ष १ ले ● अंक २०७ ● पाने ४ ● किंमत ४ रुपये

## देशाला मिळणार दहा नवीन वंदे भारत महाराष्ट्रातून धावणार हायस्पीड वंदे भारत ट्रेन

### १० वंदे भारत स्लीपर ट्रेनचा सेट तयार करण्याचे काम सुरु आहे.



देशात सर्वाधिक लोकप्रिय ठरलेली वंदे भारत सेमी हायस्पीड ट्रेन महाराष्ट्रातून सुरु आहेत. मुंबई- गांधीनगर दरम्यान पहिली वंदे भारत एक्सप्रेस सुरु झाली होती. त्यानंतर राज्यातील मुंबई-पुणे-सोलापूर, मुंबईवरून शिर्डी, मुंबई-गोवा, मुंबई-जालना, नागपूर ते बिलासपूर या

मार्गावर वंदे भारत एक्सप्रेस सुरु आहे. आता देशात आणखी दहा वंदे भारत एक्सप्रेस सुरु होत आहे. त्यातील दोन एक्सप्रेस महाराष्ट्रातून सुरु होणार आहे. येत्या १२ मार्च रोजी राज्याला या दोन गाड्या मिळणार आहे. आणखी दोन गाड्या मिळण्याची शक्यता

देशभरातील धार्मिक स्थळांवर वंदे भारत एक्सप्रेस सुरु केली जात आहे. अयोध्या रेल्वे स्थानकावर देशातून अनेक ठिकाणांवरून वंदे भारत एक्सप्रेस येत आहेत. महाराष्ट्रात शिर्डीसाठी वंदे भारत एक्सप्रेस सुरु आहेत. आता पुणे ते शेगाव आणि मुंबई ते शेगाव या दोन वंदे भारत सुरु करण्याचा हालचाली सुरु आहेत.

**स्लीपर वंदे भारत येणार**  
अमृत भारत आणि वंदे भारत ट्रेनच्या चेअर कारच्या यशानंतर आता लवकरच लोकांना वंदे भारत ट्रेनचे स्लीपर वर्जन देखील रुळावर पाहायला मिळणार आहे. रेल्वे मंत्री अश्विनी वैष्णव यांनी शनिवारी वंदे भारत स्लीपर ट्रान्झिटच्या कार बॉडी स्ट्रक्चरचे उद्घाटन केले. बेंगळूरुमध्ये ऑक्टोबर २०२३ पासून वंदे भारत एक्सप्रेस स्लीपर प्रोटोटाइप तयार होत आहे. वंदे भारत स्लीपर ट्रेनमध्ये राजधानी एक्सप्रेस गाड्यांपेक्षा चांगल्या सुविधा असणार आहे. एकूण १० वंदे भारत स्लीपर ट्रेनचा सेट तयार करण्याचे काम सुरु आहे.

## आज किट्टी आडगाव येथे मनोज जरांगे पाटील साधनार मराठ्यांसोबत संवाद



माजलगाव (प्रतिनिधी) महाराष्ट्र शासनाने मराठा आरक्षणात महाराष्ट्रातील तमाम मराठ्यांची निराशा केली आहे आणि फसवणूक करून वेळ मारून नेली आहे आंदोलकांवरही पोलिसां मार्फत दबाव तंत्र वापरून आंदोलन मोडीत काढण्याचे प्रयत्न चालवले आहेत तर लोकशाहीचा चिंघड्या केल्या जात आहेत यासाठी आता सरकारशी बोलायचे नाही तर जनतेची चर्चा करायची म्हणून जरांगे पाटलांनी महाराष्ट्रभरासाठी संवाद दौरा चालू केला आहे त्याचाच भाग म्हणून उद्या माजलगाव तालुक्यातील किट्टी आडगाव येथे दुपारी ४:०० वाजता मनोज जरांगे पाटील येणार असून तमाम मराठा बांधवांशी ते संवाद साधणार आहेत तरी तालुक्यातील सकल मराठा समाज बांधवांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे असे आवाहन ज्येष्ठ नेते राधाकृष्ण अण्णा होके पाटील, बाबुरावजी पोटभरे यांनी केले असून सभेसाठी पूर्व परवानगी मिळवण्यासाठी राधाकृष्ण अण्णा होके पाटील बाबुरावजी पोटभरे, शंतनू सोळंके, श्रीहरी मोरे, शहाजी सोळंके, अभय होके, माऊली आगे, माऊली पवार, हनुमान आगे, वीरेंद्र आगे सचिन पवार यांनी माजलगाव ग्रामीण पोलिसांची भेट घेतली व पोलिसांनी देखील नियमाच्या अधीन राहून संवाद सभा व्हावी अशी अपेक्षा ठेऊन परवानगी दिली असल्याचे कळाले मनोज जरांगे पाटील यांच्या किट्टी आडगाव येथील संवाद यात्रेचे भव्य सभेत रूपांतर व्हावे म्हणून राधाकृष्ण होके पाटील मराठा समाजाचे हितचिंतक श्री बाबुरावजी पोटभरे यांच्यासह अनेक मान्यवर परिश्रम घेत आहेत संवाद यात्रेची विराट महासभा व्हावी यासाठी सकल मराठा समाजाने मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे असे आवाहन किट्टी आडगाव व पंचक्रोशीतील सकल मराठा समाज यांनी केले आहे.

## कुडूत्रीत महाशिवरात्र उत्साहात संपन्न...

दैनिक वादळ वार्ता कुडूत्री/सुभाष चौगुले

सालाबादप्रमाणे कुडूत्री (ता. राधानगरी) येथील श्री.कल्लेश्वर देवालयत महाशिवरात्र उत्सव उत्साहात संपन्न झाला. गेले दोन दि ८ आणि ९ रोजी दोन दिवस पूजाअर्चा, अभिषेक, भजन, किर्तन अशा कार्यक्रमांनी उत्सवाची रंगत वाढवली तर महाप्रसादाचा कार्यक्रम देखील संपन्न झाला. दरवर्षी तालुक्यात महाशिवरात्रीचे सर्वत्र नेटनेटके आयोजन केले जाते. सर्वत्र हा उत्सव मोठ्या प्रमाणात साजरा केला जातो. कुडूत्री

ग्रामस्थांच्या वतीने देखील हा महाशिवरात्र उत्सव साजरा केला जातो. गावातील ग्रामस्थ, वारकरी मंडळी, यांचेकडून भजन, कीर्तन प्रवचन असे कार्यक्रम आयोजित केले जातात. व दोन दिवस जागरण कार्यक्रम देखील होतो. हा उत्सव यशस्वी करण्यासाठी गावातील ग्रामस्थ, मंदिराचे पुजारी, वारकरी मंडळी, तरुण युवक, गावातील आचारी मंडळी, सर्व महिला यांनी एकत्र योगदान दिले, व हा उत्सव संपन्न केला.



## जि.प.प्र. केंद्र शाळा कव्हे येथील शिक्षक श्री रणजीत सुरवसे यांना आदर्श शिक्षक पुरस्कार...

दैनिक वादळ वार्ता सोलापूर/विश्वास चोपडे

दिनांक ९ मार्च २०२४ रोजी शिक्षण विभाग पंचायत समिती कुडूवाडी येथे आदर्श शिक्षक पुरस्कारांचे आयोजन करण्यात आले होते. जि प शाळा कव्हे येथील शिक्षक श्री. रणजीत देविदास शेळके यांना त्यांच्या शैक्षणिक क्षेत्रातील उल्लेखनीय कार्याबद्दल करमाळा तालुक्याचे आमदार माननीय संजय (मामा)शिंदे यांच्या शुभहस्ते माडा तालुका स्तरीय आदर्श शिक्षक म्हणून ट्रॉफी व प्रमाणपत्र देऊन सन्मानित करण्यात आले. कार्यक्रमासाठी रंजीत भैया शिंदे चेअरमन सोलापूर जिल्हा दूध संघ,

तात्या तरंगे पंचायत समिती कुडूवाडी (सदस्य), दिलीप भोसले मार्केट यार्ड कमिटी कुडूवाडी (सदस्य), मुन्ना मोरे सरपंच (बावी), कव्हे केंद्राचे प्रभारी केंद्रप्रमुख मा. सौ.संजीवनी उवाळे मंडम, कुडूवाडी वीड चे विस्तार अधिकारी सौ शोभा लोडे मंडम, पंचायत समिती शिक्षण विभागाचे गटशिक्षण अधिकारी विकास



यादव, पंचायत समिती कुडूवाडी गटविकास अधिकारी महेश सुळे, शाळेचे मुख्याध्यक्ष यादगीरकर शाळेतील सर्व शिक्षक व शिक्षिका उपस्थित होते. तसेच कव्हे गावातील आजी माजी विद्यार्थी व पालकांनी पुरस्कार मिळाल्याबद्दल शेळके सरांचे अभिनंदन केले व पुढील कार्यासाठी शुभेच्छा दिल्या.

## परीक्षा केंद्रा बाहेर उभ्या असलेल्या बद्दमशाने विद्यार्थ्यांचा मोबाईल पळविला !

दैनिक वादळ वार्ता केज/गौतम बचुटे

केज तालुक्यातील एका परीक्षा केंद्रा बाहेर उभ्या असलेल्या बद्दमशाने परीक्षार्थी विद्यार्थ्यांचा मोबाईल आणि पैसे लांबविल्याचा प्रकार घडला आहे. दि ७ मार्च रोजी केज तालुक्यातील काळेगाव येथील केंद्रावर रिशे बचुटे हा १२ वी चा विद्यार्थी गणित विषयाच्या परीक्षेला गेला होता. दरम्यान परीक्षा केंद्रात मोबाईल घेऊन जाणे प्रतिबंधित असल्याने त्याने त्याचा गडद निळ्या रंगाचा (SAMSUNG M-30) हा मोबाईल आणि मोबाईलच्या पाठीमागे कव्हरमध्ये ठेवलेले एक हजार रु. या वस्तू हे परीक्षा केंद्राच्या प्रवेशद्वारा जवळ उभ्या असलेल्या एका अनोळखी व्यक्तीकडे जमा केल्या. परीक्षार्थी विद्यार्थ्यांचा

असा समज झाला की, तो प्रवेशद्वारा जवळ उभा असलेला भामटा हा एखाद्या परीक्षार्थी विद्यार्थ्यांचे पालक असवेत आणि ते प्राणिकपणे परीक्षा संपल्यास मोबाईल परत देतील. परंतु परीक्षा संपल्यास विद्यार्थी परीक्षा केंद्रा बाहेर आल्या नंतर त्याने त्या अनोळखी व्यक्तीचा शोध घेतला. तसेच त्याच्या स्वतःच्या फोनवर संपर्क साधण्याचा प्रयत्न केला. मात्र तो भामटा तिथे नव्हता आणि त्याने मोबाईल बंद करून तो पसार झाला होता. त्याचा कोणताही ठावटिकाणा नसल्याने परीक्षार्थी विद्यार्थ्यांचा मोबाईल परत मिळाला नाही. सदर भामट्याने तो सॅमसंग कंपनीचा एम-३० निळ्या रंगाचा हा मोबाईल कोणाला विक्री केल्याचे किंवा वापर केल्याचे आढळून आल्यास त्याच्यावर कायदेशीर कारवाई केली जाईल.

## चिकन खाणाऱ्यांनो सावधान राहा, बर्ड फ्लूबाबत महत्वाची सूचना

वादळवार्ता/नागपूर

: नागपूरातील प्रादेशिक अंडी उबवणी केंद्रातील कोंबड्यांना बर्ड फ्लू रोग झाल्याचे निष्पन्न झाल्याने चिंता व्यक्त केली जात आहे. २ मार्च रोजी या केंद्रात सर्वाधिक कोंबड्यांचा मृत्यू झाला होता. त्यानंतर या रोगाचा प्रादुर्भाव आणि प्रसार टाळण्यासाठी नागपूरातील प्रादेशिक अंडी उबवणी केंद्राच्या एक किलोमीटर त्रिज्येतील सर्व कुक्कुट पक्षांना शास्त्रोक्त पद्धतीने नष्ट करण्यात आले आहे. प्रादेशिक अंडी उबवणी केंद्र वगळून राज्यात इतरत्र कोठेही कोंबड्यांना प्रादुर्भाव झाल्याचे आढळून आलेले नाही तरीही नागपूर वगळता इतर क्षेत्रातील व्यक्तींनी कोंबडीचे मांस आणि अंडी नीट शिजवून खावीत असे आवाहन आरोग्य विभाग उपसंचालिका डॉ.कांचन वानरे यांनी केले आहे. अंडी उबवणी केंद्रातील

कर्मचाऱ्यांच्या घशातील स्रावाचे नमून देखील प्रयोग शाळेत तपासणीसाठी पाठविण्यात आले आहेत. राज्याची उपराजधानी नागपूरातील प्रादेशिक अंडी उबवणी केंद्रातील कोंबड्यांना बर्ड फ्लू झाल्याचे उघडकीस आल्याने खळबळ उडाली आहे. या कोंबड्यांचे नमूने पुणे आणि भोपाळ येथील प्रयोगशाळेत तपासणीसाठी नेण्यात आले होते. त्यावेळी तपासणीत अंडी उबवणी केंद्रातील कोंबड्यांचा मृत्यू एव्हियन इन्फ्ल्युएन्झा ( बर्ड फ्लू ) मुळे झाल्याचे निष्पन्न झाले. यामुळे या केंद्रातील साडे आठ हजार कोंबड्यांना मारून त्या नष्ट करण्याचे आदेश देण्यात आले आहेत. काय काळजी घ्यावी प्राण्यांमधील संक्रमण आणि रोगप्रतिबंध तसेच नियंत्रण अधिनियम २००९ आणि बर्ड फ्लू नियंत्रण कृती आराखडा या नियमानुसार



नागपूर प्रादेशिक अंडी उबवणी केंद्रापासून १ किलोमीटरचा परिसर बाधित क्षेत्र म्हणून घोषित केला होता. तर केंद्रापासून १० किलोमीटरपर्यंतचा परिसर हे निगराणी क्षेत्र

म्हणून घोषित केले असल्याचे जिल्हाधिकारी डॉ. विपीन इटनकर यांनी म्हटले आहे. राज्यातील इतर भागातील कोंबड्यांना या आजाराची बाधा झालेली नसल्याने इतर क्षेत्रातील कोंबडीचे मांस आणि अंडी योग्यरित्या शिजवून सेवन करण्यास हरकत नाही असे डॉ.कांचन वानरे यांनी म्हटले आहे. अंडी-चिकन खावे किंवा कसे याबाबत वेगवेगळ्या शंका आणि अफवा पसरविल्या जात आहेत. अशा कोणत्याही अफवांवर विश्वास ठेऊ नये, असे आवाहनही त्यांनी केले. आजारी कोंबड्यांचे नीट शिजवलेले नसल्यास माणसांना देखील बर्ड फ्लू होऊ शकतो. ज्या ठिकाणी एव्हियन इन्फ्ल्यूएन्झा सारखा आजार आढळतो अशा रुग्णांना आयसोलेटेड करून त्यांच्या घशातील सॅम्पल्स तपासणीसाठी घेणार आहे.





